

Wasa Bomulls-manufaktur Aktie-bolag

Wasa, Finland | 1870-1873
5351 @ scripophily.fi



www.scripophily.fi/showroom.html



Vaasan Puuvilla was established in 1857 by Mr. August Alexander Levón in Vaasa on the west coast of Finland. The own spinning mill was built in 1859 and the weaving mill in 1868. During the 1890s the factory had over 1000 employees when the whole population of Vaasa was around 10 000 - 13 000 persons. The WW I made the company flourishing while the competition from abroad was minimal and the army of Russia ordered a lot. The WW II was difficult while raw materials were hard to get. In the year 1900 the company decided to concentrate in threads for stitching and their articles became the most profitable area of the company. The company had also exclusive right for manufactory of corduroy until 1917.

The Finnish cotton industry drifted into severe problems in the 1960s due to international competition and rise of the domestic costs. Vaasan Puuvilla merged with Finlayson in 1964 and the production in Vaasa was closed. Nowadays the old factory buildings are used as offices. Vaasan Puuvilla was listed in the Helsinki Stock Exchange between 1915-1940 and 1942-1963. Company's loan paper from 1871 is one of the most beautiful ones. The vignette is manufactured in Manchester and the paper is from 1860. The loan paper has the Imperial Russian coat of arms and revenue stamp values in Russian roubles even though Finland had had an own currency (markka) since 1864.



Vaasan Puuvilla wurde 1857 von August Alexander Levón in Vaasa an der Westküste von Finnland gegründet. Die Spinnerei wurde 1859 gebaut und die Weberei 1868. In den 90er Jahren hatte die Fabrik mehr als 1000 Angestellte, während die Gesamtbevölkerung von Vaasa 10-13.000 betrug. Der 1.WK liess die Firma aufblühen, da es praktisch keine Konkurrenz gab und die Russische Armee viel bestellte. Im 2.WK wurde es wiederum schwieriger, da es an Nachschub der Ausgangsmaterialien fehlte. Im Jahr 1900 entschied die Firma, sich auf die Produktion von Fäden zu konzentrieren, und diese Produkte wurden den profitabelsten der Firma. Außerdem hatte die Firma das Exklusivrecht zur Produktion von Cord.

Die Finnische Baumwollindustrie geriet in den 60er Jahren in eine Krise aufgrund von internationaler Konkurrenz und Anstieg der Kosten. Vaasan Puuvilla wurde 1964 mit Finlayson verschmolzen und die Produktion in Vaasa wurde geschlossen. Heute dienen die Fabrikgebäude als Büros. Vaasan Puuvilla war von 1915-1940 und 1942-1963 an der Börse in Helsinki notiert. Die Anleihe von 1871 sind mit die schönsten. Die Vignette wurde in Manchester hergestellt und das Papier stammt aus dem Jahr 1860. Die Anleihe trägt das Wappen des Russischen Kaiserreiches und eine Steuermanke in Russischen Rubel, obwohl Finnland seit 1864 eine eigene Währung hatte (Markka).



Предприятие Vaasan Puuvilla («Хлопок Ваасы») было основано в 1857 году Августом Александром Левоном. Собственное прядильное производство работавшей на западном побережье Финляндии компании было открыто в 1859 году, а ткацкая фабрика начала работу в 1868 году. В 1890-е годы на производстве трудилось уже более 1 000 человек. В период Первой Мировой войны завод процветал, поскольку ослабла конкуренция со стороны зарубежных поставщиков, и компания получала крупные заказы от российской армии. Годы Второй Мировой войны оказались наоборот очень тяжелыми, поскольку в течение нескольких лет испытывались серьезные трудности с поставками сырья. В 1900 году компания приняла решение об инвестициях в производство швейных нитей, которое впоследствии стало самым рентабельным направлением деятельности Vaasan Puuvilla. Главной специфической продукцией ткацкой фабрики была вельветовая ткань, эксклюзивным правом на производство которой компания Vaasan Puuvilla владела до 1917 года.

В 1960-е годы хлопковая промышленность Финляндии столкнулась с серьезными трудностями, связанными с рентабельностью производства в условиях возросших объемов импорта из-за рубежа и увеличением производственных расходов. В 1964 году Vaasan Puuvilla присоединилась к компании Finlayson, а через несколько лет деятельность прядильного производства была прекращена. В настоящее время бывшие фабричные помещения используются под офисы или находятся в распоряжении университета. Акции Vaasan Puuvilla котировались на Хельсинкской фондовой бирже в 1915-1940 и 1942-1963 годы. Это красивое долговое обязательство является одной из самых старых сохранившихся финских промышленных облигаций. Ее виньетка изготовлена в Манчестере, а тряпичная бумага произведена в 1860 году. За счет полученных от продажи акций денег финансировалась закупка сырья для только что построенного завода.